
Π
λήρης άγνοια επικρατεί στις ελεύθε-
ρες περιοχές για τα αθλητικά δρώμενα
στα κατεχόμενα. Αυτό οφείλεται στο
γεγονός ότι οι Tουρκύπριοι αθλητές
δεν έχουν να επιδείξουν αστέρια του

στίβου ή επιτυχίες σε συναντήσεις λόγω της λανθα-
σμένης πολιτικής που ακολουθεί η εγκάθετη ψευδο-
κυβέρνηση στον αθλητισμό απαιτώντας την αναγνώ-
ριση των τ/κ ομοσπονδιών από τη διεθνή κοινότητα,
εν γνώσει της ότι το αίτημα είναι παράλογο και πα-
ράνομο. 

Σε μικρότερο βαθμό άγνοια για τον αθλητισμό των
ελεύθερων περιοχών υπάρχει και στην πέραν του οδο-
φράγματος περιοχή ανκαι αρκετά ΜΜΕ αναφέρονται
σε επιτυχίες των ε/κ ομάδων στις διεθνείς συναντήσεις
ή στις επιτυχίες του Μάρκου Παγδατή και κατά δια-
στήματα δημοσιεύονται αποτελέσματα των συναντή-
σεων του πρωταθλήματος της Κύπρου. 

Γίνονται προσπάθειες για ανάπτυξη και βελτίωση του
αθλητισμού και μεγάλος αριθμός T/κ λεγόμενων ομο-
σπονδιών δραστηριοποιείται στα κατεχόμενα. Οι ομο-
σπονδίες αυτές αγωνίζονται για να ενταχθούν στις ευ-
ρωπαϊκές και διεθνείς, χωρίς φυσικά αποτέλεσμα, καθ’
ότι κάθε χώρα εκπροσωπείται στα ευρωπαϊκά και διε-
θνή σώματα με μια ομοσπονδία. Στην προσπάθειά τους
οι T/κ να αποδείξουν ότι θα μπορούσαν να ενταχθούν
και αυτοί με δική τους ομοσπονδία, επικαλούνται με-
γάλα κράτη, όπως η Μεγάλη Βρετανία, η οποία εκπρο-
σωπείται με πέραν της μίας ομοσπονδίες. 

Το μεγαλύτερο ενδιαφέρον συγκεντρώνει το ποδό-
σφαιρο, όχι τόσο το τουρκοκυπριακό όσο αυτό της Τουρ-
κίας. Υπάρχουν Σύνδεσμοι Φίλων των τριών μεγαλύτε-

ρων ομάδων της Τουρκίας (Μπεσίκτας, Φενέρμπαχτσε-
Γαλατάσαραϊ) και τις μέρες που μεταδίδονται αγώνες
των ομάδων αυτών από την τουρκική τηλεόραση αδει-
άζουν οι δρόμοι των κατεχομένων πόλεων. Οι περισ-
σότεροι Τ/κ φίλαθλοι υποστηρίζουν την Γαλατάσαραϊ
(41,5%) και ακολουθούν Φενέρμπαχτσε (32,5%), Μπε-
σίκτας (9,4%) και Τραμπζονσπορ (1,1%). 

Ο πρόεδρος της Γαλατάσαραϊ επισκέφθηκε πρόσφατα
τα κατεχόμενα και συναντήθηκε με τους Έρογλου και
Οζγκιουργκιούν, με τους οποίους συζήτησε επένδυ-
ση της ομάδας στα κατεχόμενα σε αθλητικές εγκατα-
στάσεις από τις οποίες θα μπορούσε να εξυπηρετηθεί
τόσο η ίδια η ομάδα στις προετοιμασίες της όσο και να
φιλοξενούνται τουρκικές και ξένες ομάδες. Όπως δή-
λωσε ο λεγόμενος υπουργός Εξωτερικών Οζγκιουρ-
γκιούν, η ψευδοκυβέρνηση διέθεσε έκταση 150 στρεμ-
μάτων στην Καρπασία για τις προαναφερθείσες εγκα-
ταστάσεις. 

Πολλές τ/κ «ομοσπονδίες» έχουν υπογράψει πρω-
τόκολλα συνεργασίες με αντίστοιχες τουρκικές, χωρίς
ωστόσο σημαντικό κέρδος, καθ’ ότι οι τουρ-
κικές ομάδες αποφεύγουν τις συνα-
ντήσεις με τις τ/κ ομάδες φοβούμενες
τιμωρία από τις διεθνείς και ευρωπαϊ-
κές οργανώσεις. 

Το τελευταίο πρωτόκολλο υπεγράφη
στις 26/2/10 μεταξύ των ομοσπονδιών
χειροσφαίρισης, το οποίο προνοεί την
συμμετοχή μιας ομάδας χαντμπολ του
ψευδοκράτος στο τουρκικό πρωτά-
θλημα. 

Κατά καιρούς έχουν απασχολήσεις τις
αθλητικές σελίδες των τ/κ εφημερίδων οι πα-
ραστάσεις που έγιναν από την λεγόμενη Τ/κ Ομο-
σπονδία Ποδοσφαίρου να πείσει τις ΟΥΕΦΑ και ΦΙΦΑ
να δεχτούν στους κόλπους της την «ομοσπονδία», χω-
ρίς αποτέλεσμα. Την τελευταία εβδομάδα του Φε-
βρουαρίου το θέμα επανήλθε στην ημερησία διάταξη
μετά τα όσα έγραψαν τα φύλλα για συνάντηση Ντάου-
νερ-Ομέρ Αντάλ (πρόεδρος της «Τ/κ Ομοσπονδίας Πο-
δοσφαίρου»). Οι Τ/κ επιδιώκουν την σύσταση τετρα-
μερούς ομάδας η οποία θα απαρτίζεται από έναν αντι-
πρόσωπο των Ε/κ, των Τ/κ, της ΟΥΕΦΑ και της ΦΙΦΑ,
οι οποίοι θα μελετήσουν σε βάθος τα προβλήματα του
κυπριακού ποδοσφαίρου. 

Οι εθνικιστές, οι ακροδεξιοί, οι γκρίζοι λύκοι αλλά
και οι Ταλάτ, Ραούφ και Σερντάρ Ντενκτάς αντιτίθενται
στην ένταξη της «Τ/κ Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου» στην
ΚΟΠ και όπως γράφτηκε στον τ/κ Τύπο «ακόμη και η
συνάντηση των τ/κ αρμοδίων με παράγοντες της ΚΟΠ
δεν διαφέρει από προδοσία». 

Σύμφωνα με δηλώσεις του προέδρου της «Ομο-
σπονδίας Ποδοσφαίρου» Ομέρ Αντάλ, η τ/κ πλευρά δεν
είναι δυνατόν να αναμένει εσαεί τη διάθεση της ε/κ
πλευράς για λύση προκειμένου έτσι να ανοίξει ο δρό-

μος για τον τ/κ αθλητισμό.
Σε πρώτη φάση ο Αντάλ επικεντρώνει
την προσοχή του σε διάφορες εκδη-
λώσεις διαμαρτυρίας προκειμένου να
ευαισθητοποιηθεί ο διεθνής παράγο-

ντας και να πληροφορηθεί την αδικία σε
βάρος των αθλητών. Μια εκδήλωση που

έχουν υπόψη είναι η ανθρώπινη αλυ-
σίδα χιλιάδων ανθρώπων. Μια άλλη εί-
ναι συλλαλητήρια μπροστά στα κε-
ντρικά γραφεία των ΦΙΦΑ και ΟΥΕΦΑ

σε Ζυρίχη και Λονδίνο. Για την εκδήλω-
ση αυτή θα συνεργαστούν με διάφορες μη

κυβερνητικές οργανώσεις, οργανώσεις αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων, με το Σύνδεσμο Εμπάργκο. 

H εφημερίδα Χανπερντάρ πρόσφατα αφιέρωσε το
σύνολο της αθλητικής της σελίδας στη δήλωση του επι-
τρόπου Φούλε για τον αθλητισμό, ο οποίος απαντού-
σε στην ευρωβουλευτή Ελένη Θεοχάρους στο ότι οι

«Αρχές» δεν επιτρέπουν στους τ/κ αθλητές να αγωνι-
στούν υπό την σκεπή ομοσπονδιών της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας. Ο Φούλε φέρεται να δήλωσε ότι οι ομο-
σπονδίες ε/κ και τ/κ είναι ισότιμες και οι τ/κ αθλητές
έχουν κάθε δικαίωμα να επιλέξουν την ομοσπονδία που
επιθυμούν. 

Στα τέλη του Φεβρουαρίου 2010 ο Σύνδεσμος Τ/κ
Αθλητικογράφων διενήργησε δημοσκόπηση, την οποία
έκανε η γνωστή για την εγκυρότητά της εταιρεία Κα-
ντέμ με δείγμα 864 ατόμων. Σύμφωνα με τη δημοσκό-
πηση, το 85,8% του δείγματος υποστηρίζει κάποια ομά-
δα. Τους περισσότερους οπαδούς διαθέτει η γνωστή
τ/κ ομάδα ποδοσφαίρου Τσετίνκαγια (11,4%) και ακο-
λουθεί το αθλητικό σωματείο του Κιόνελι (10% -35.000
οπαδοί) με τρίτη την ομάδα Τουρκική Ένωση Ντογάν
(7,5%). Το ποδόσφαιρο βρίσκεται στην κορυφή του πί-
νακα των αθλημάτων με τους περισσότερους φιλάθλους
με ποσοστό 22,50% και ακολουθεί το μπάσκετ με
11,7%. Του λιγότερους φιλάθλους έχει το γκολφ (Ο,5%).

Το κατοχικό καθεστώς μετά την εισβολή άλλαξε όλα
τα τοπωνύμια με τουρκικά ονόματα. Οι περισσότερες
τουρκοκυπριακές ομάδες φέρουν ονομασίες των
νέων ονομασιών των χωριών και κωμο-

πόλεων όπου η έδρα τους. 
Σύμφωνα με τα ευρήματα της έρευνας, το 58,8% του

δείγματος πιστεύει ότι οι αθλητικές εγκαταστάσεις και
τα έργα υποδομής του αθλητισμού δεν είναι επαρκή,
το 48,1% ότι οι ώρες που διατίθενται για το μάθημα Σω-
ματικής Αγωγής των μαθητών είναι αρκετές, το 42,1%
θεωρεί ότι δεν υπάρχει προτροπή και κίνητρο για ένα
νέο να ασχοληθεί με τον αθλητισμό. 

Το 64 % του δείγματος πιστεύει ότι τα κονδύλια που
διατίθενται για τον αθλητισμό δεν είναι αρκετά. Σπά-
νια τα φύλλα της Τουρκίας αναφέρονται στα ποδο-
σφαιρικά δρώμενα των κατεχομένων. Η εφημερίδα
Ντουνιά, σχολιάζοντας το τ/κ ποδόσφαιρο, παραδέ-
χεται ότι αυτό έχει μείνει πολύ πίσω συγκρινόμενο με
το ε/κ ποδόσφαιρο και το αποδίδει στην αναγνώριση
των Ε/κ από τις ΟΥΕΦΑ και ΦΙΦΑ. 

Αναφέρεται ακόμη η εφημερίδα στην οικονομική άνε-
ση με την οποία οι Ε/κ επενδύουν στο ποδόσφαιρο και
γράφει ότι, κατά μέσο όρο, τα ετήσια έσοδα των τ/κ ομά-
δων ανέρχονται σε 6.314.000 ευρώ. Τα έσοδα των ομά-
δων που αγωνίζονται στην Α΄ Κατηγορία ανέρχονται ετη-
σίως σε 193.000 ευρώ, της Β΄ σε 160.000 ευρώ και

της Γ΄ σε 98.000 ευρώ. 
Παρά τα περιορισμένα κονδύλια τους

οι 14 ομάδες της Α΄ Κατηγορίας έχουν
στις τάξεις τους πέραν των 50 αλλο-
δαπών ποδοσφαιριστών, εκ των οποί-
ων οι περισσότεροι είναι από το Καμε-
ρούν. Κάποιοι από αυτούς είναι τιμω-
ρημένοι στη χώρα τους για χρήση ναρ-

κωτικών και έως ότου λήξει η απαγό-
ρευσή συμμετοχής τους στις συναντήσεις,

βρίσκουν καταφύγιο στα κατεχόμενα. Το
Μάρτιο του 2010 συνελήφθη στην Κερύνεια

ο ποδοσφαιριστής Μοχάμετ Σιλλά από την Πα-
πούα με ποσότητα ναρκωτικών. 
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ΕΚ ΤΟΥ ΣΥΝΕΓΓΥΣ

Με τον Σπύρο Αθανασιάδη

150 στρέμματα στην Καρπασία έγιναν 
αθλητικές εγκαταστάσεις

«ΤΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ της δημοσκόπησης που διενήργησε ο σύνδε-
σμος τ/κ αθλητικογράφων με τίτλο “Οδικός χάρτης Αθλητισμού
στη Βόρεια Κύπρο” δεν μας εξέπληξαν και μπορώ να πω ότι οι
απαντήσεις του δείγματος ήταν φυσιολογικές. Όσοι είναι ενήμε-
ροι για τα αθλητικά δρώμενα γνωρίζουν ότι ο αθλητισμός μας έχει
διαλυθεί. Απλώς η δημοσκόπηση έκρουσε τον κώδωνα του κινδύ-
νου για συγύρισμα, διαφορετικά επέρχεται η καταστροφή. Πρέπει
να ευχαριστήσουμε τους αθλητικογράφους για τη διενέργεια της
δημοσκόπησης, η οποία ίσως βοηθήσει το κράτος να στραφεί προς
τον αθλητισμό.
Για χρόνια τώρα από τις στήλες των εφημερίδων, από την τηλεόρα-
ση και το ραδιόφωνο αναφερόμαστε στην απαράδεκτη κατάσταση
που βρίσκεται ο αθλητισμός. Επισημαίνουμε ότι ο αθλητισμός μας
αντί εμπρός,πηγαίνει πίσω, με ελλείψεις σε έργα υποδομής και με
συνεχή μείωση του ενδιαφέροντος στον αθλητισμό, ότι επιβάλλο-
νται ανοίγματα στη διεθνή κοινότητα, ότι οι πολιτικοί χρησιμοποι-
ούν τον αθλητισμό για ίδιον όφελος …
Δεχτήκαμε χλευασμό για τις θέσεις μας. Μας επέκριναν ότι δήθεν
εξυπηρετούμε την πολιτική. Τελικά, αποδείχτηκε ότι είχαμε δίκιο.
Η δημοσκόπηση απέδειξε ότι η μη λύση στο Κυπριακό δεν εξυπη-
ρετεί τη χώρα μας και οι ιθύνοντές της δεν χειρίζονται σωστά τη
θέση τους αλλά επενδύουν σε πολιτικά οφέλη. 
Υπάρχουν κάποιοι ονειροπόλοι οι οποίοι πιστεύουν ότι με την πα-

ρούσα δομή του ο αθλητισμός μας μπορεί να κάνει βήματα. Οι
απαντήσεις της δημοσκόπησης σε αυτούς είναι ξεκάθαρες 
- η νεολαία μας επιθυμεί ανοίγματα στον έξω κόσμο
- η παρούσα αθλητική δομή έχει καταρρεύσει 
- η αδυναμία και οι παραχωρήσεις της πολιτικής εξουσίας καταδί-
κασαν τον αθλητισμό 
- τα θεμέλια του αθλητισμού είναι σαθρά 
Τα τέσσερα αυτά σημεία τα συζητούμε για χρόνια τώρα. Λόγω ατο-
μικών συμφερόντων δεν έγινε ούτε το παραμικρό βήμα. Επειδή
δεν είμαστε μια κοινωνία που επιδιώκει το νέο, διστάζουμε να
γκρεμίσουμε τα ταμπού.
Κανένα από τα κόμματα της εξουσίας δεν έχει πολιτική επί του
αθλητισμού. Η αδιαφορία τους για τον αθλητισμό γίνεται αντιλη-
πτή αν ρίξετε μια ματιά στις προγραμματικές τους δηλώσεις. 
Όπως δείχνουν και τα αποτελέσματα της δημοσκόπησης που διε-
νεργήθηκε από την εταιρεία Καντέμ για λογαριασμό του Συνδέ-
σμου Αθλητικογράφων, αντιμετωπίζουμε μεγάλο πρόβλημα στον
αθλητισμό με τα προβλήματα να αρχίζουν από το σχολικό αθλητι-
κό. Το μήνυμα που μας δίνουν τα αποτελέσματα είναι : «Τ/κ φίλα-
θλοι, συνέλθετε. Δώστε νέα πνοή στον αθλητισμό. Μην εμπιστεύε-
στε τις θέσεις της Διεύθυνσης Αθλητισμού για τα ανοίγματα στον
έξω κόσμο, ότι δηλαδή “μπορούμε να περιμένουμε άλλα 30 χρό-
νια”». Άρθρο του Ζεκί Καγιάλπ στη Γενή Ντουζέν 

ΟΙ Τ/Κ αθλητές  απηύδησαν
από την πολιτική της ηγεσίας
τους, που τους στερεί τη δυνα-
τότητα για συμμετοχή σε διε-
θνείς αγώνες και συνεχίζει να
τους έχει εγκλωβισμένους στα
κατεχόμενα. 
Μικρός αριθμός αθλητών βρή-
κε το θάρρος και απεγκλωβί-
στηκε, ενώ οι όποιες αθλητι-
κές αξίες υπάρχουν, χάνονται
στη μικρή κοινωνία των κατε-
χομένων. Τουρκοκύπριοι σκο-
πευτές που συμμετείχαν σε
αγώνες στις ελεύθερες περιο-
χές χωρίς την άδεια της  λεγό-
μενης ομοσπονδιάς τους, αυτή
τους απείλησε ότι δεν θα ανα-
νέωνε τα δελτία τους και ότι
θα έπρεπε να επιλέξουν τους
Ε/κ ή τους Τ/κ.  
Διάφοροι παράγοντες διαμηνύ-
ουν ότι ο αθλητισμός είναι κα-
ταδικασμένος σε μαρασμό αν
συνεχιστεί  η απομόνωση και
καλούν τους αρμοδίους να συ-
νειδητοποιήσουν το κακό που

κάνουν την νεολαία. 
Διαισθανόμενη τον κίνδυνο
αυτό η ποδοσφαιρική ομάδα
της Λουρουτζίνας (2006)  θέ-
λησε να ενταχθεί στην ΚΟΠ,
αλλά αναγκάστηκε να αλλάξει
σχέδια μετά την αντίδραση των
αθλητικών παραγόντων του
ψευδοκράτους. Σε ατομικό επί-
πεδο υπήρχαν Τ/κ ποδοσφαιρι-
στές που μετεγγράφηκαν σε
ε/κ ομάδες (αδέλφια  Σελντέμ,
Κασάπογλου) αλλά και αυτοί
δεν παρέμειναν για πολύ
αφού οι εθνικιστές τους έβα-
λαν την ταμπέλα του προδότη… 
Οι Τ/κ πολιτικοί ισχυρίζονται
ότι υπαίτιοι για την απομόνωση
των τ/κ αθλητών -και όχι μόνο-
είναι οι Ε/κ και σε κάθε συνά-
ντηση  Τ/κ πολιτικού με ξένους
προβάλλεται το αίτημα για άρ-
ση του λεγόμενου αθλητικού
εμπάργκο. Όταν προ καιρού ο
Ερογλου εγκαινίασε αίθουσα
αθλοπαιδιών, επανέλαβε ότι το
«αθλητικό εμπάργκο είναι
απάνθρωπο και προσβάλει την
ανθρωπότητα».    
Σήμερα το σύνολο  των τουρκο-
κύπριων αθλητών διψά για διε-
θνείς συναντήσεις εξ ου και το
68,8% αυτών δήλωσε ότι δεν
θα είχε αντίρρηση αν οι Τουρ-
κοκύπριοι  αθλητές άνοιγαν τα
φτερά τους  μέσω των  ομο-
σπονδιών   της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας. Το ποσοστό αυτό  εί-
ναι πολύ σημαντικό, αν αναλο-
γιστεί κανείς ότι  το 66,2%
των αθλητών θα επιθυμούσε τα
ανοίγματα στον έξω κόσμο μέ-
σω των ομοσπονδιών της Τουρ-
κίας. 
Στα κατεχόμενα υπάρχει
«Υπουργείο Αθλητισμού» με
«υπουργό» τον Κεμάλ Ντου-
ρούστ. Τα ευρήματα της δημο-
σκόπησης της εταιρείας Καντέμ
θα πρέπει να τα λάβει σοβαρά
υπόψη του ο Ντουρούστ, καθ’
ότι οι Τ/κ αθλητές θα εξεγερ-
θούν, όπως έγραψε η εφημερί-
δα Γενί Ντουζέν.

Θέλουν ένταξη
σε κυπριακές 
ομοσπονδίες

Για εξέγερση αθλητών
γράφει ο τ/κ Τύπος 

ΑΡΘΡΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΑΚΟ ΤΥΠΟ

«Η δημοσκόπηση» 
«ΕΓΙΝΑΝ κάποια βήματα για να επαναρχίσουν οι επαφές με-
ταξύ ΦΙΦΑ και της Τουρκοκυπριακής Ομοσπονδίας Ποδο-
σφαίρου. Όπως γράφτηκε στον Τύπο, ο ειδικός σύμβουλος
του γενικού γραμματέα του ΟΗΕ στην Κύπρο Αλεξάντερ Ντά-
ουνερ θα ανταλλάξει απόψεις στο θέμα αυτό με τον πρόεδρο
της ομοσπονδίας Ομέρ Αντάλ.
Οι προηγούμενες επαφές με τη ΦΙΦΑ δεν καρποφόρησαν λό-
γω του προβλήματος που προέκυψε με την εκπροσώπηση των
Τουρκοκυπρίων. Η ΚΟΠ θέλησε να συσταθεί μια επιτροπή υπό
τη δική της εποπτεία και να εξευρεθεί μια φόρμουλα για να
μην παρίσταται σε αυτή η τουρκοκυπριακή ομοσπονδία. Μετά
από το ναυάγιο αυτό και για μεγάλο χρονικό διάστημα απο-
φύγαμε να αναφερθούμε στη ΦΙΦΑ. Τη μέρα που δημοσιεύ-
τηκε ότι θα πραγματοποιηθεί συνάντηση με τον Αντάλ, αριθ-
μός μέσω μαζικής ενημέρωσης αναφερόταν στα ευρήματα της
δημοσκόπησης του Συνδέσμου Τ/κ Αθλητικογράφων. Ένα με-
γάλο ευχαριστώ σε όσους συνέβαλαν στη δημοσκόπηση αυτή,
η οποία θα αποτελέσει οδικό χάρτη του αθλητισμού.
Ένα από τα κυριότερα ευρήματα της δημοσκόπησης, του δείγ-
ματος των 864 ατόμων, είναι το ότι το 64%του λαού επιθυμεί
ανοίγματα των αθλητικών μας σωματείων στον έξω κόσμο και
το σπουδαιότερο ότι το 68,4% των αθλητών υποστηρίζει τα
ανοίγματα αυτά. Ο φαύλος κύκλος που επικρατεί στον αθλητι-

σμό συνετέλεσε στο να έχει απαυδήσει ο κόσμος και οι αθλη-
τές. Η είδηση ότι συζητείται η συνάντηση Ντάουνερ-Αντέλ και
η δημοσίευση της δημοσκόπησης ήταν δύο γεγονότα που το
ένα συμπλήρωνε το άλλο. Τώρα αναμένουμε να δούμε τη στά-
ση της Κυβέρνησης στα ευρήματα και κατά πόσο αυτά θα λη-
φθούν υπόψη κατά την συζήτηση με τη ΦΙΦΑ. Περιμένουμε
να δούμε πώς θα προωθηθεί το αίτημα για άνοιγμα στον έξω
κόσμο. Μήπως και πάλι θα πάνε χαμένοι οι κόποι;».

Άρθρο του Μπουχάν Γκιουρκάν στη Γιενή Ντουζέν 

« Η πορεία προς τη ΦΙΦΑ» 

>Η τουρκική ομάδα Γαλατασάραϊ ενδιαφέρθηκε για αθλητική επένδυση  στα κατεχόμενα

Διεκδικούν αναγνωριση μέσω πληθυσμού

Αγώνες για παρηγοριά
ΜΕ ΔΑΠΑΝΕΣ πολλών χιλιάδων ευρώ η λεγόμενη Εθνική Πο-
δοσφαίρου συμμετέχει απλά και μόνο για να παρηγορηθούν
οι παίκτες και να κάνουν ταξίδια οι παράγοντες. Η εφημερίδα
Αφρίκα αποκαλεί την ομάδα «εθνικό θέατρο», καθ’ ότι οι ομά-
δες που συμμετέχουν δεν έχουν καμιά σχέση με «εθνικές» αλ-
λά είναι ομάδες απομακρυσμένων χωριών, όπως η περιοχή
Occitania  κοντά στο Μοντπελιέ της Γαλλίας.

Πριν από τρία χρόνια οι Τ/κ πανηγύρισαν στην άφιξη της Εθνι-
κής Βόλεϊ Γυναικών του Αζερμπαϊτζαν. Η ομάδα επρόκειτο να
δώσει δύο αγώνες. Μετά τον πρώτο αγώνα, ο πρέσβης του Αζερ-
μπαϊτζάν στην Κύπρο επισκέφθηκε τους Αζέρους παράγοντες
και τους κάλεσε να ακυρώσουν τον δεύτερο αγώνα, όπως και
έγινε.

Και αν η ομάδα βόλεϊ την γλύτωσε με μια προειδοποίηση του

Αζέρου πρέσβη, η γερμανική ομάδα Bad Lippspinge δεν είχε
την ίδια τύχη όταν έδωσε φιλικό παιγνίδι με την Τσετίν Καγιά,
αφού τιμωρήθηκε για την πράξη της με χρηματικό πρόστιμο
20.000  δολάρια.  Οι προσπάθειες για προσέλκυση ξένων αθλη-
τών επιτυγχάνεται σε πολύ μικρό βαθμό στους αγώνες στίβου
«Φ. Κιουτσιούκ». 

Αρχές Μαΐου πραγματοποιήθηκε στα κατεχόμενα το συνέ-
δριο της Διεθνούς Ομοσπονδίας Τένις Ποδοσφαίρου  (FIFTA) με
την συμμετοχή 14 κρατών και αποφασίστηκε όπως το τουρ-
νουά του 2011 διεξαχθεί στα κατεχόμενα. Το ίδιο έτος το ψευ-
δοκράτος θα διοργανώσει και Παγκόσμιο Τουρνουά Ταεκ Βο
Ντο, όπως αποφασίστηκε κατά την επίσκεψη της προέδρου της
Παγκόσμιας Ομοσπονδίας, Λίντα Παρκ στα κατεχόμενα τον Ιού-
νιοι 2010. 

Πανηγύριζαν 
για το μπιλιάρδο… 
Μεγάλη προβολή κερδίζουν
κάποιες εμφανίσεις Τ/κ στο
εξωτερικό. 
Επιτυχία θεωρήθηκε η ένταξη
στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία
Μπιλιάρδου  και η συνάντηση
Τ/κ - Ε/κ αθλητών για το Πρω-
τάθλημα Νέων στη γερμανική
πόλη Bad Wildunger. Σύμφω-
να με δημοσίευμα της Κίπρις,
η Ολυμπιακή Επιτροπή της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας αποτά-
θηκε στη Διεθνή Ολυμπιακή
Επιτροπή και τις ευρωπαϊκές
και διεθνείς συνομοσπονδίες
για τη διαγραφή από μέλος της
Ομοσπονδίας Μπιλιάρδου Βό-
ρειας Κύπρου. Το αίτημα των
Ε/κ δεν έγινε αποδεκτό και με
σήμα της Ευρωπαϊκής Συνομο-
σπονδίας Μπιλιάρδου ενημε-
ρώθηκαν οι Ε/κ ότι το μπιλιάρ-
δο είναι άθλημα και δεν αφορά
την πολιτική.  
Μεγάλη βαρύτητα δίνουν οι
αθλητικοί παράγοντες των κα-
τεχομένων στους αποκαλού-
μενους Ολυμπιακούς Ισλαμι-
κών Κρατών. Τις διαπραγμα-
τεύσεις ανέλαβε το «Υπουρ-
γείο Εξωτερικών»  με τον
«υπουργό» Χουσεΐν Οζγκιουρ-
γκιούν να δηλώνει ότι σε κάθε
συνάντηση που έχει με τους
αξιωματούχους της Ισλαμικής
Οργάνωσης φέρει το θέμα
στην ημερησία διάταξη. Η
όποια συμμετοχή γίνεται με τη
σημαία της Ισλαμικής, καθ’ ότι
και  η οργάνωση δεν αναγνωρί-
ζει το ψευδοκράτος. 
Κατά καιρούς προβάλλονται οι
συναντήσεις στα πλαίσια της
οργάνωσης NFB (Non FIFA
Board) στην οποία είναι μέλη
μη αναγνωρισμένα κράτη και
κοινότητες.

32 ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ  32 λεγόμενες ομοσπονδιες δραστηριοποιούνται στα κατεχόμενα, με τον
αριθμό των εγγεγραμμένων αθλητών με δελτίο άθλησης να υπερβαίνει τις 20.000. Στην
«Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου» ανήκουν  3.270 αθλητές και ακολουθούν «Ομοσπονδία
Κυνηγίου» (4.650), Χαντμπολ (1.600), Σκοποβολής (1.488) Ταεκβοντό (1.307). Άλλες
«ομοσπονδίες» είναι: Στίβου, Μπάσκετ, Μπάντιμιντον,Ππυγμαχίας, Ιππασίας, Ποδηλα-
σίας, Πάλης, Γκολφ,Τζούντο , Άρσης Βαρών, Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης, Σκακιού, Τένις,
Βόλεϊ , Ιστιοπλοϊας, Τριάθλου… Η «Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου» ιδρύθηκε στις 30 Οκτωβρί-
ου 1955. Η πρώτη τ/κ ποδοσφαιρική ομάδα της Κύπρου ήταν η Τουρκ Φούτμπολ Οτζαγί Λευ-
κωσίας που ιδρύθηκε το 1910. Η ομάδα αυτή διαλύθηκε το 1922.
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